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ATA DA REUNIÃO ATENDENDO AO REQUERIMENTO Nº 152/2021i 5DE 

AUTORIA DO AVEREADOR, RICARDO MIRANDA, REALIZADA POR 

VIDEOCONFERÊENCIA, NO DIA VINTE E DOIS DE JUNHO DE DOIS MIL E 

VINTE E UM. (22-06-2021). 

Aos vinte e dois dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, terça-feira, às treze 

horas e cinquenta e um minutos, foi realizada reunião por videoconferência atendendo 

ao Requerimento Nº. 152/2021, para tratar sobre a instalação do batalhão de bombeiros 

em nosso Município. Participaram da reunião: os Vereadores Ricardo Miranda, 

Marcelo Monteiro Macedo. Registraram Presença: a Sra. Raquel de Oliveira 

representando a Secretária Municipal de Defesa Social, o Sr. Ricardo representado a 

Secretária de Obras e convidados o Capitão Márcio Gustavo Guerra de Toledo da 2º Cia 

de Bombeiros de Ouro Preto, e o Sr. Tenente Valadares. ABERTURA: o Vereador 

Ricardo Miranda deu início aos trabalhos cumprimentando os participantes da reunião, 

esclareceu que esse assunto é de suma importância, com relação a instalação do 

Batalhão do Corpo de Bombeiros no Município, disse que efetuou uma visita a uns 

meses atrás no Batalhão de Mariana em períodos chuvosos e viu que as condições 

estariam muito precárias e ruins, com muitos animais peçonhentos, citou como exen:plo 

em algumas instalações a presença de muitas arranhas, ressaltou sobre a presença de 

arranhas até mesmo dentro da própria viatura, as instalações não estariam adequadas e o 

motivo que o levou a esse entendimento de uma possível instalação de Bombeiros em 

Mariana, porque já estaríamos na questão de volta as aulas, algo que teria que começar a 

se preparar para que as vidas voltem ao normal, o que se espera é que as coisas voltem 

ao normal, como as escolas, o comercio, sobre as questões das instalações algo que foi 

levantado, citou os eventos esportivos que possa acontecer perto onde a base se 

encontra, e possivelmente não se conseguiria atender um telefone, com uma atividade lá 

dentro o eco seria muito grande, desta feita, outras coisas teriam levado o local, vima 

pessoa teria ligado para o vereador Ricardo porque em sua residência teria entrado uma 

cobra, essa pessoa teria ficado sem saber o que fazer, o vereador Ricardo teria entrado 

em contado com o Corpo de Bombeiros e ido até o local, quando efetuou essa visita, 

esclareceu que teve a possiblidade de visitar a base em Ouro Preto levando outro 

animal, uma ave, devido a isso teria feito um levantamento das condições do local me 

não seriam boas próximo do rio que passa pelo bairro São Cristóvão, concluído qu: as 

condições não seriam boas, como há um crescimento exorbitante na cidade estaría;aos 

com o mesmo espaço não respondendo a demanda, fazendo-se necessário o Pcder 

Público se atentar para isso dando uma condução melhor e teria condições para isso 

também. Ainda com a palavra, o vereador Ricardo disse que precisamos de um Batal'hão 

nas cidades, teríiamos condições para isso, usou como exemplo a necessidade de vsar 

um helicóptero, não haveria um local apropriado, uma base, seriam questões que 

teríamos que adequar e trouxe esse assunto nessa reunião. Disse que, almejaria sair da 

reunião com uma solução, pediu ao Ricardo representante da Secretaria de Obras para 

ajudar, levar os tramites necessários para concretizar essa questão, pediu ao Toledo cu o 

Tavares para contribuir com o assunto. Com a palavra, o Capitão Toledo após' os 

cumprimentos disse que a Companhia estaria estalada em Ouro Preto, e teria um posto 

em Mariana, sendo que essa subordinação se daria pela primeira instalação, e 

respondendo te pelo primeiro comando que fica em Belo Horizonte, o
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Batalhão do Afonso Pena, a Companhia Ouro Preto e o Posto em Mariana, existindo 

tramites internos que se dão por conta da capilarização, disse que o Posto de Mariana'foi 

estalado a uns anos atrás de forma provisória, estando no convenio que foi estalado e 

que seria dentro de um prazo de 1 (um) ano e provisório, após iria constituir um local 

novo, o que não foi feito, disse que a corporação se desdobraria para ouiros 

empreendimentos, explicou que existem cidades que se o comandante oferecer um PA 

(Posto de Atendimento) essas cidades abraçariam na hora, ressaltou que a cidade de 

Mariana não estaria abraçando de forma correta, a um tempo atrás houve conversas da 

corporação que lam se desdobrar em documentos, também de se retirar o Pelotão de 

Mariana pela insalubridade do local, um local não condizente com o funcionamento de 

viaturas, alojamentos, se disponibilizou para marcação e uma visita técnica no local para 

mostrar a situação, disse que quando chove existem problemas com animais, com 

pássaros pombos. Ainda com a palavra, discorreu que precisaria acontecer seria tir-f o 

pessoal do local, como exemplo citou outras cidades de Minas Gerais que muitos não 

teriam uma fração do Corpo de Bombeiros e os que possuem cuidam muito bem dela, e 

pediu para que a corporação fique bem acomodada, quando fica escondida as pessoas 

não sabem que eles estariam ali, contendo 2 (duas) viaturas e 1(um) agente 24h (vinte 

quatro horas) pronto para atender a população, mas estando escondidos disse que com 

as ocorrências algumas pessoas questionam da existência do Corpo de Bombeiro na 

cidade de Mariana, agradeceu muito a reunião porque é realmente um interesse da 

cidade tratar bem uma corporação que realmente atende a cidade. Ato continuo, o 

vereador Ricardo disse que concorda plenamente com as palavras do Capitão Toledo, e 

quando foi levar a serpente no local, não sabia da existência desse espaço uma vez que 

mora bem próximo no bairro Colina, normalmente via a viatura transitando nas ruas da 

cidade, mas como morador do bairro não conhecia a existência de uma base, ressaltou 

da dificuldade da viatura para entrar no local, essa teria que entra de ré, os retrovistres 

precisam ser fechados, um veículo pesado devido as equipamentos, o espaço seria muito 

estreito, salientou ainda sobre a questão dos pombos no loca que transmitem muitas 

doenças, sobre a sujeira, mais equipamentos adaptados para realizarem procedimer tos 

básicos de trabalho estariam comprometidos para pegar uma serpente, disse que ká a 

possibilidade de estarem auxiliando o Batalhão, no caso das igrejas e suas instalações 

antigas seria o único recurso que teríamos para sanar uma coisa maior como já houve 

outras casos na cidade, seria uma preocupação, em outras cidades os prédios dos 

Bombeiros são coloridos e muito bem pintados e todos sabem de sua localização fica 

visível, disse ainda que não temos isso em nossa cidade que é centenária, precisaríamos 

adequar essa questão da corporação, acredita que há capacidade para 1sso uma vez que a 

Prefeitura teria terreno, teria o pátio da Rodoviária como opção. Em seguida, o Capitão 

Toledo disse que no passado foi muito mal recebido na Câmara de Mariana, e agradeceu 

ao vereador Ricardo por ter cedido esse espaço para tratar sobre a corporação e se 

disponibilizou para acompanhar os vereadores a uma visita na base, pontuou que o 

Corpo de Bombeiros é um bem Público, e agradeceu de forma muito especial, disse que 

há uma Companhia em Ouro Preto, e uma Brigada Municipal que seria um convenio 

que o Corpo de Bombeiros fez com o Município, para que esse assuma o papcl do 

pelotão mas com a coordenação da Companhia, haveria um posto de atendimento:em 

Itabirito, Mariana, Diogo de Vasconcelos e Catas Altas, disse ainda sobre a existêrcia 

de um projeto padrão do para a construção de um pelotão, feito em um setor 
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especifico de engenharia no Corpo de Bombeiros, restando somente averiguar o local e 

o dinheiro a ser aplicado para conseguir fazer a instalação do projeto, o qual já tem em 

arquivo e após a visita técnica na oportunidade apresentaria aos vereadores da Câmara. 

Com a palavra, o Tenente Valadares disse que comanda o pelotão de Ouro Preto, e 

coordena o Posto de Atendimento em Mariana, e conhece bem a geografia da cidade por 

ser da natural da região, além de toda a fala do capitão Toledo salientou sobre o 

problema da segurança e sua vulnerabilidade no local, por questões de vandalismos nos 

fundos da Arena Mariana, as viaturas ficam expostas a possíveis furtos, e com um 

projeto já em mente seria de suma importância para o atendimento da popula;ção 

marianense. Ato continuo, o vereador Ricardo disse que foram esses pontos que 

justamente o levou a fazer questionamentos e cobrar, pontuou que essa melhoria será 

construída para o pelotão feito a partir de agora e para o Corpo de Bombeiros. Com a 

palavra, o senhor Ricardo da Secretaria de Obras esclareceu que não teria nenhuma 

informação sobre a existência de algum projeto em andamento do Corpo de Bombeiros, 

disse que é inconcebível em Mariana por ser a primeira capital de Minas se encontrar 

em uma situação dessa, e o Corpo de Bombeiros pela sua importância estariam em uma 

situação de sucateamento, no sentido de não ter esse apoio da Prefeitura, e se 

disponibilizou em nome da Secretaria de Obras para resolver esse problema, e a 

princípio achar um local melhor para atender o pelotão que seja estratégico, sobre o 

projeto de engenharia que o capitão Toledo citou, disse que haveria possibilidade de 

colocar um fiscal no local para fazer um levantamento sobre os animas peçonhentos na 

base, uma vez que o Corpo de Bombeiros seria uma instituição muito importante pa;za a 

população. Com a palavra, a senhora Raquel representante da Secretaria Municipa! de 

Defesa Social esclareceu que, ficou triste em ouvir as palavras do Capitão Toledo, ; se 

disponibilizou em nome da Secretaria para dar suporte e apoio ao Corpo de Bombeiros, 

realmente as instalações onde o Corpo de Bombeiros estão não seria o ideal, o 

Município já havia feito algumas tratativas a anos trás para estarem mudando ou 

construindo um novo local, se inteirou do projeto o qual o Capitão Toledo mencioriou 

sobre a padronização do Corpo de Bombeiros o que seria muito bom para o Município 

porque aumentaria o efetivo na segurança atendendo a população e trabalhando em 

parceria. Salientou sobre a questão da brigada municipal, há um interesse em se trazer 

para Mariana, sobre a estrutura solicitou que fosse encaminhado o projeto para ver um 

local mais adequado até que se construa uma sede, pontuou sobre a vinda dos 

Bombeiros para Mariana que foi um ganho muito grande e não poderíamos perder isso 

em hipótese alguma. Com a palavra, o vereador Marcelo Macedo parabenizou o 

vereador Ricardo por trazer esse assunto em se tratando dos Bombeiros Militares na 

cidade de Mariana, e questionou ao capitão Toledo sobre os compromissos assumidos 

na gestão passada, se foram assumidos ou não. Em resposta, o capitão Toledo 

esclareceu que nos anos anteriores a imprensa junto com um pessoal impediam a esti ada 

do corpo de Bombeiros na cidade, de uma forma muito ruim, o que atrapalha o trami“e e 

a existência de instituições eficientes na cidade não só o Corpo de Bombeiros, disse ue 

teria algumas Atas que poderia apresentar ao vereador, salientou que no Goveino 

Executivo passado foi proposto que em 1 (um) ano que a fração seria mudada, o que 

não foi feito, e novamente propôs uma instalação de um quartel em Mariana. Ato 

continuo, o vereador Marcelo questionou sobra a fala do capitão Toledo, quando ele 

disse que teria sido “ dado na Câmara Municipal de Mariana”, e pediu que o 
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mesmo explicasse o que teria acontecido na época do fato. Em resposta, o capitão 

Toledo esclareceu que não exatamente ele teria sido mal tratado, mas que outras pessoas 

Já estiveram em seu lugar e teriam reportagens para mostrar, não se lembra de nomes. 

Em seguida, o vereador Marcelo disse que seria importante ouvir porque a reurião 

estaria sendo transmitida, e ouvir que alguém foi mal tratados seria complicado, e como 

o capitão Toledo não quis citar nomes, em nome de instituição Câmara o vereador 

Marcelo pediu desculpas caso tenha ocorrido ou com quem tenha ocorrido, mas que 

naquela tarde não poderia deixar de em nome de Instituição Câmara bicentenária:ter 

ocorrido um fato desse, pontuou que não se lembra do fato e mais uma vez em nomêé da 

Instituição Câmara pediu desculpas ao capitão, ou no que tange a outra pessoa que 

ocupava o posto na época. Esclareceu que, essa discussão foi muito interessante, é o 

local apropriado para vir e reivindicar, disse sobre a importância que é ter o Bombeiro 

Militar na cidade de Mariana e os serviços que são prestados por estes no Estado de 

Minas Gerais. Na oportunidade, o vereador Ricardo pediu desculpas ao capitão Toledo, 

embora não fizesse parte da Instituição na época, mas hoje como representante, algo que 

prezaria pelo cumprimento das Leis Orgânicas, acredita que o respeito com a Instituição 

Corpo de Bombeiros tem que existir e ser valorizado, disse que a visita técnica será feita 

junto a Comissão de Obras o mais breve possível a mudança de local mais o terreno, 

tratou sobre a questão de um heliponto em um lugar estratégico na cidade de Marivna. 

ENCERRAMENTO: não havendo mais nada a tratar, o Vereador Ricardo Miranda 

encerrou a reuni inze horas e quinze minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, 

que será assinada. 
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